
Consiglio Comunale INT 137 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: DISSESTO STRADALE E SICUREZZA VIARIA NEL QUARTIERE CRIMEA

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• il quartiere Crimea presenta diverse criticità legate allo stato di manutenzione delle strade, con
sedimi stradali in pessimo stato che rendono difficoltosa la circolazione e aumentano il rischio di
incidenti;

• in  particolare,  lo  spartitraffico  di  corso  Fiume  è  frequentemente  danneggiato,  con  pali  della
segnaletica abbattuti e necessità di ripristini costanti;

• la zona di piazza Crimea e le vie limitrofe necessiterebbero di interventi di manutenzione per
migliorare la viabilità e la sicurezza stradale;

• il numero e la profondità delle buche stradali, in particolare in via Casteggio, mettono a serio
rischio la sicurezza dei ciclisti e, soprattutto, dei motociclisti, aumentando il pericolo di cadute e
incidenti;

• gli interventi di riparazione delle buche effettuati dopo le piogge durano solo pochi giorni prima
di  deteriorarsi  nuovamente,  rendendo  inefficace  l’attuale  strategia  manutentiva.  Sarebbe
necessario un ripristino del manto stradale completo, anziché interventi temporanei fatti a tappe e
toppe;

CONSIDERATO CHE

• la situazione di corso Fiume richiede un monitoraggio attento: sarebbe utile conoscere quanti
incidenti  si  siano  verificati  negli  ultimi  tre  anni  e  quale  sia  il  costo  sostenuto
dall’Amministrazione per i ripristini continui dello spartitraffico e della segnaletica danneggiata;

• è necessario  capire  se  nell’attuale  piano di  manutenzione stradale  del  Comune siano previsti
interventi specifici per la zona Crimea e con quali tempistiche;

• è fondamentale verificare se siano presenti a bilancio fondi destinati alla riqualificazione stradale
del quartiere o se vi sia la possibilità di includere interventi non ancora programmati;

INTERPELLA
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. quanti  incidenti  si  siano verificati  in  corso  Fiume negli  ultimi  tre  anni  e  quale  sia  il  costo

complessivo  sostenuto  dall’Amministrazione  per  il  ripristino  dello  spartitraffico  e  della
segnaletica;

2. quali interventi di manutenzione siano previsti nel quartiere Crimea, con particolare attenzione
alle strade maggiormente dissestate come via Casteggio, nel piano attuale del Comune e con
quali tempistiche;

3. se siano stati  stanziati  fondi a bilancio per la riqualificazione stradale della zona e se vi sia
margine per inserire ulteriori interventi;

4. se  l’Amministrazione  intenda  cambiare  strategia  rispetto  alla  manutenzione  delle  strade,
passando  da  interventi  provvisori  a  un  vero  ripristino  del  manto  stradale  per  garantire  una
maggiore durata delle riparazioni e una maggiore sicurezza per cittadini, ciclisti e motociclisti.

Torino, 10/02/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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